
Atti Parlamentari — 18138 — Camera dei Deputati 

LEGISLATURA. XXIY - I a SESSIONE - DISCUSSIONI - TORNATA DEL I o MARZO 1 9 1 9 . 

« Il so t toscr i t to chiede d ' in te r rogare il 
minis t ro de l l ' indus t r ia commercio e lavoro, 
sulla assolu ta urgenza di discipl inare an-
che le norme di l icenziamento degli impie-
ga t i adde t t i agli s tabi l iment i ausil iari . (L'in-
terrogante chiede la risposta scritta). 

« Gaspa ro t to ». 

« I l so t toscr i t to chiede d ' in te r rogare il 
p res idente del Consiglio dei minis t r i e il 
minis t ro dei t r a spo r t i mar i t t imi e fer roviar i , 
per sapere se di f r o n t e ai servizi resi alla pa-
t r i a d u r a n t e la nos t ra guerra il Go verno r i ten-
ga oppor tuno di p remiare l 'opera dei ferro-
vieri con migl iorament i adegua t i alle nuove 
esigenze della v i ta . (L'interrogante chiede la 
risposta scritta). 

« Loero ». 
« I l so t toscr i t to chiede d ' in te r rogare il 

minis t ro del l ' is t ruzione pubbl ica , per cono-
scere se e quando sa ranno emesse disposi-
zioni , che r i formino convenien temente l ' Is t i -
t u t o del Monte pensioni p rovvedendo f r a t -
t a n t o perchè r i sponda a maggiore equ i tà 
e giustizia la l iquidazione della pensione 
•della vedova del maes t ro e di quella dei 
figli delle maest re , q u a n d ' a n c h e non or fane 
del padre . (L'interrogante chiede la risposta 
scritta). 

« Lembo ». 
« I l so t toscr i t to chiede d'interrogare- il 

min is t ro del l ' is t ruzione pubbl ica , per sapere 
se in t enda r ip r i s t inare le an t iche direzioni 
d ida t t i che per le quali r i da t e ai vice ispet-
tor i scolastici le loro vere mansioni , i mae-
str i fiduciari sarebbero esonerat i da un pe-
noso lavoro. (L'interro gante chiede la ri-
sposta scritta). 

« Lembo ». 

« I l so t toscr i t to chiede d ' in te r rogare il 
minis t ro del l ' i s t ruzione pubbl ica , per sa-
pere se in seguito ai l a m e n t a t i inconve-
n ien t i cui ha da to luogo la dist inzione f r a 
maes t r i d ipenden t i dal l ' Amminis t raz ione 
scolast ica e quelli so t topos t i a comuni au-
tonomi, non creda sia g iun ta l 'o ra dell ' a -
vocazione allo S t a to anche delle scuole dei 
capo luoghi e dei c i rcondar i . (L'interrogante 
chiede la risposta scritta). 

« Lembo ». 

« I l so t toscr i t to chiede d ' i n t e r r o g a r e il 
minis t ro della guer ra e il p res idente del 
Consiglio dei ministr i , per sapere se e come 
si i n t enda dar p r o n t a esecuzione al l ' in ten-
sione annunz i a t a di congedare p r o n t a m e n t e 
gli emigra t i che, r i spondendo alla ch i ama ta , 

" vennero a p res ta r servizio mil i tare nelle 
var ie armi e nei var i gradi . (L'interrogante 
chiede la risposta scritta). 

1 « Ciccott i », 

« I l so t toscr i t to chiede d ' i n t e r r o g a r e il 
minis t ro dei l a v o r i pubblici , per sapere se 
non creda di d isporre la immedia ta r ipresa 
dei lavori della fe r rovia Fossano-Mondovì -
Ceva così, ans iosamente a t t e sa dalla r e -
gione piemontese, t a n t o più in considera-
zione dello s t a to avanzat i ss imo della co-
struzione, che po t rebbe in breve t empo es-
sere compiu ta e coincidere con la più in-
tensa a t tuaz ione dei traffici fer roviar i , coef-
ficiente massimo del l 'agognato incremento 
delle indus t r ie e dei commerci del nos t ro 
paese. (L' interrogante chiede la risposta 
scritta). 

« Fa l l e t t i ». 

« I l so t toscr i t to chiede "d ' in terrogare i 
minis t r i dèlia guerra , della mar ina e della 
is t ruzione pubbl ica , per sapere se non ri-
tengano oppor tuno - ora che è cessata la 
ragione per cui erano s ta t i ch iamat i antici-
p a t a m e n t e alle a rmi - inviare in congedo o 
in licenza i l l imita ta i soldat i della classe 
1900, in considerazione delia loro giovane 
età, e t u t t i gli s tuden t i a p p a r t e n e n t i a qual-
siasi classe, perchè possano u l t imare gli 
s tudi in t e r ro t t i colla ch i ama ta alle armi . 
(L'interrogante chiede la risposta scritta). 

« Nuvoloni ». 

« I l so t toscr i t to chiede d ' i n t e r r o g a r e il 
p res idente del Consiglio dei ministr i , mini-
stro del l ' in terno, e i minis t r i per gli affar i 
esteri e per la guerra, per sapere se non 
credano pol i t i camente ed u m a n i t a r i a m e n t e 
necessario e doveroso p rendere accordi sol-
leciti col Governo f rancese aff inchè i nos t r i 
soldati , le cui famigl ie sono res ident i nella 

L vicina Repubbl ica , appena vengano con-
g e d a t i o m a n d a t i in l icenza possano oltre-
passare il confine e raggiungere al l 'es tero 
le loro famiglie, munendol i di laseia-pas-
sare con re la t iva annotaz ione sul foglio di 
congedo o di l icenza ; ev i t ando cosi agli 
stessi una inutile, dispendiosa e fo rza t a per-
manenza al confine od in I t a l i a che genera 
danno e grave malcon ten to . (L'interrogante 
chiede la risposta scritta). 

« N u v o l o n i » . 

« I l so t tosc r i t to chiede d ' in te r rogare il 
il p res idente del Consiglio dei minis t r i e il 
minis t ro del tesoro, per sapere se non ri-


